


Optimise 7 h. 0 hazo he =o

h,c h
,

= 0

M

② 2 = 7 - X1h 1
- 12h2 - xshs

=

:
13h = 0

Soit ↓ o = h = 0 Simplifie
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(0 => X ,
= 0 simplifie

Exercice 2 .2

f(x , y) =
-x- yz h ,

( , y) = 2x + y - 2 hely) =
->helg = ·Y

2 =
-x-

yz - x , (2x +y
- 2) - (2(-x) - (3) -

y)
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& ↓ , (2x +
y

- 2) = 0 fant verifier que Es

x2( -x) = 0 gradient sont libres
x3( - y) = 0 on forment une core positive

?

↓ = 0> hyL0 (=> Contrainte he insective.

Qualifier les solutions

Pour choque solution
,
les contraintes actives out en gradient

formant une famille libre.



② h .

= 0 =>

S
-2x + 12 = 0 ↓ 2

= x =( =y = 0

-2y + xz = 0 x =

y = 0

↓2x = 0

↓3y = 0

② 2 ,
20 => 201 + y

= 2

- 2x - 2x,
+ x2 = 0 2ay I = 0

2x + y = 2 -2x - 2x , +x = 0 x = 0 e+ y = 2

xx = 0 4x - 4 -X ,
= 0 => 04I Yx - y - X ,

+ Xz = 0

1
2x+y = 2

& S4x - x,
= 4

x3y = 0 ↓2x = 0 x = 0 et
-2x - 2x, = 0

ti
- 2x- 8x = 0 - 8

=x = 7 = 3
y = 2 - 5

28x ,
10 =

y = 0
= > (x = 1 , y = 0)

Alors (x , y) = 10, 01 Pourquoi si les gradients des contraintes

ne Forment pas uneIT famille life
, alors b

points me sont pas qualifiées.

1(0,0) = 0

110, 2) = - 3

15 , 3) = - 2a0

f11, 01 = - 1

Excersice 2 . 2 * en 10
, 0 h ,

et he sont inactifs
.
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Eh . // Ohn Si x = -
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Le z lyl = -VE , V =
ou

( ( y) =/
,
-) = Ph

help.. 70 et helpe) fo

en p,p2h
,
(P2) est libe

et Fh , /Pa) est libre

h , inactiveLE Elle he active the #18
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2 = 2x + by
- X, (x) +yz - 5) - x2(x -

y - 2)

5 = 2 - 2x ,
x - xc = 0

21

2y
= B - 2x , y + x = 0I ↓ (x) +yz

- 5) = 0

* <(x - y - 2) = 0

②12 =0

2 - 2x, = 0 =

2y-5Ej - 2x, y = 0

↓, o

x2 +y2 - 5 = 0 = x + 5 - 5 = 0

=- ( +(x = 5

=>

x ==
1 + 132
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② 1220 Exc -y = 2

S
2 - 21 ,

x - 21, = 0

( - 24 , (x
-2) + x = 0

x = y + 2

↓(c +y
=

- 5) = 0

Si X , = 0 ,
alors 12 pas négatif

Bon 1 , 20 = > x2 +y) - 5 = 0 => [ (y +2) + yz - 5 = 0

ef x = y =2 2yz + my - 1 = 0

=En - 4

y 1 =

Y
x 1

= 2+ y=



j3 = - 4

x + = / y=
= - 4x 7

= -2x1
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1-1 , 2) (1 + m , -1

11 . -21 11- - -1

f(x ,y) = 2x -

4y

1- 1
, 2) = - 10

7)1
,

- 2) = 10

1)1+ , E -1) = 2 +5 -25 + 4 = 6 -540

7) I - E
,

-E - 1) = 2 - 5 + 25 + y = 6 +530

Alors 1-1 , 2) est bien un minimum.

Exercice 2 . 3

f(x ,y) = x +
y xy = 1 h(x(y) =

xy - 1

1. Les contraintes sont qualifié en tout point sauf/0. 0

Mais 210 ,
01 = -1 donc to contrainte nest pas active

2. 2 = x +y - x(xy - 1)

I-
= >

xy = Xx = 1 = y = x

↓ky - 11 = 0 ② 10 donc xy = 1 (y = x =11

②X = 0 donc pus de solution
,

car

0 .

y = 0 .x 7 2
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xo

10 +

+E -(u-1
10

, 0

·
·

1

1-T
-T

-T



(1 ,
- 1) On montre que Fky) +y Ay1(f):1)

i= e H.
-11 n'est mus ten minimum

.

1)- z
, t) = -

t - - - 2

P(t) =-
t- 1 +2t

P(1) = 0

p(t) = - (t) + 1 -2t)
=- It - 112

On voit bien que Et PHILO donc FLEIR1 1913 1 -t-L-2

Alors -t(- E ) = 1 et fl-t ,
- Ild-2 donc C.

-1

n'estpas un minimum local
.

De plus H
.

-11 n'est pas en maximum local.

pour
t > 0

11- 1 + t , 1 +t) = - 2 + t > -2 Ft3

Exercice 2 . 5

f(x , y) = x(1 +yz)

h, (,y) = x +y) - 4

h2(x ,y) = 2- -

y

I .

k = 5h , 103

Rest borné n K = Blosi

K 19h2203 est faime of borne donc compact

f est 20 dessue. Do fulmet un minimum global.

2. En , =1 he =Il

18h .
Ohal

par Life EL

C, h --1
[=

lig"," = 0

Es
- 2x) + yx = 0

D'on'

Öh
,
Ohn

pas libe = xy-2) = 0



1

7

D = 2h, =0312h = 03

24x = 0318 , p =10 .
6) où Laco

= x21a 1 V = 2 at (1, 2] Six (31, 2[

donc hilp 0

hz/p)(8
Sinon a =

2 , X = 2
,

mais une scule condition

est active ,
donc

->

= 2 , (0 , 1) + 0 h , (0 , 2) f0
5he (0 . 17 f0 = /0. 27 + 0

Dans les 2 cas p = (011) on p =10. 2) , les contraintes sont qualifiées.

(y =2310 = 410 , 213 Equalifices .

f pED

2i pe[x =obUGy = 23 pest qualifiées

sinon p
& (x = obUSy = 23

H

1h . (p) , hzlps) libe => p est qualifie:

3. 2 = x(1 + y2) -

y , (x2 +yz -4) -per(2- -y)

as KKT e = 11 +yz) - 2(x + miz = 0

I# = 2xy
- 2+y +m

= 0

M ,(-7 + yz - 4) = 0

Mill - ** - y) = 0



6) n =

=
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mz : Me = 0 (f x +y
2 = 4


